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Poskytnutí informace na žádost dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve
znění pozdějších předpisů

odbor školství, mládeže a sportu Magistrátu hlavního města Prahy jako povinný subjekt podle zákona
č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů obdržel dne
2. a 3. 1. 2026 Vaše podání obsahující žádosti o poskytnutí informací týkajících se Programu na podporu
nultých ročníků jako přípravy na přijímací řízení ke středoškolskému a vysokoškolskému vzdělávání v rámci
integrace ukrajinské mládeže ve věku 15-19 let na území hl. m. Prahy, na školní rok 2025/2026 IV.

V první žádosti požadujete následující informace:
1. Uvedl Příjemce v Žádosti o dotaci (případně v popisu Projektu či jeho přílohách) jako místo faktické
realizace výuky adresu
2. Pokud Příjemce uvedl jako místo realizace adresu doložil Magistrátu hl. m. Prahy
doklad prokazující, že tyto prostory jsou zapsány v rejstříku škol a školských zařízení (viz podmínka čl. E.1
Výzvy), případně doložil kolaudační souhlas opravňující jej k užívání těchto prostor jako školského
zařízení?
3. Jakým konkrétním způsobem Magistrát hl. m. Prahy ověřuje, zda jsou „provozní náklady prostor“ (hrazené
z dotace dle čl. A.4.b Výzvy) vynakládány na prostory, které splňují účel Programu (vzdělávání) po stránce
stavebně-právní a hygienické, a zda nedochází k financování provozu v prostorách určených pro
jiný účel (administrativa)?
4. Byl Magistrát hl. m. Prahy ze strany Příjemce informován o tom, že na adrese realizace projektu

není zajištěno hygienické zázemí (počet toalet a umyvadel) odpovídající počtu podpořených
studentů dle platné vyhlášky č. 410/2005 Sb.?

Ve druhé žádosti požadujete následující informace:
1. Disponuje MHMP informací či dokladem (např. rozhodnutím MŠMT), který by opravňoval příjemce dotace
k poskytování vzdělávání na adrese přestože tato adresa absentuje ve veřejném
Rejstříku škol?
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2. Je v souladu s podmínkami dotačního programu (zejména s ohledem na bezpečnost a zdraví účastníků),
aby byla výuka pro cca 100 osob realizována v prostorách, které mají hygienickým orgánem schválenou
kapacitu pouze pro 6 osob a disponují pouze jedním umyvadlem pro každé pohlaví?
3. Jaký konkrétní kontrolní mechanismus MHMP uplatňuje k ověření, zda „místo realizace“ uváděné v
průběžných zprávách shoduje s místem, které je pro danou činnost legálně schváleno (kolaudace, hygiena,
rejstřík)?
4. Bude MHMP na základě zjištění o rozporu mezi deklarovaným počtem osob (109) a hygienicky povolenou
kapacitou (6) požadovat vrácení poskytnutých dotačních prostředků pro porušení podmínek smlouvy či
právních předpisů?

Na základě formulace Vašich dotazů se povinný subjekt domnívá, že v souvislosti s Vašimi podáními je
nejprve podstatné vysvětlit status vzdělávání poskytovaného v rámci tzv. nultých ročníků uvedeného
dotačního programu. Tato výuka nespadá pod režim školského zákona. Návštěvníci této výuky nemají status
žáka podle školského zákona. Tato výuka zároveň nepodléhá předpisům týkajících se rejstříku škol a
školských zařízení, neboť se nejedná o vzdělávání školského zákona. S tím souvisí také fakt, že prostory,
v nichž je výuka realizována, nespadají pod podmínky stanovené hygienickou vyhláškou či jinými právními
předpisy pro prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých a dětských
skupin. Na základě uvedeného jsou informace k Vaší žádosti následující.

K bodu 1. první žádosti – Ne, příjemce místo faktické realizace výuky v žádosti o dotaci neuvedl, neboť tento
údaj se ve formuláři žádosti nevyplňuje.

K bodu 2. první žádosti – Příjemce uvedené prostory jako místo faktické realizace výuky v žádosti o dotaci
neuvedl – viz výše. Bod E.1. Programu na podporu nultých ročníků na středních školách v rámci integrace
ukrajinské mládeže se týká okruhu způsobilých žadatelů, nikoli podmínek místa realizace výuky.

K bodu 3. první žádosti – Dodržování podmínek dotačního programu a práva a povinnosti plynoucí z
dotačních smluv jsou kontrolovány veřejnosprávními kontrolami. Zde je třeba zopakovat, že výuka v rámci
tzv. nultých ročníků uvedeného dotačního programu nepodléhá právním předpisům upravujícím podmínky
pro prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých a dětských skupin.

K bodu 4. první žádosti – Povinný subjekt nebyl ze strany příjemce dotace informován o hygienickém zázemí
výuky dle vyhlášky č. 410/2005 Sb. Jak již bylo uvedeno, hygienické předpisy provozoven pro výchovu a
vzdělávání dětí a mladistvých se na výuku v rámci nultých ročníků nevztahují. Pro úplnost si povinný subjekt
dovoluje doplnit, že vyhláška č. 410/2005 Sb. již byla zrušena.

K bodu 1. druhé žádosti – Povinný subjekt nedisponuje uvedeným dokumentem, kdy v této souvislosti platí,
že výuka v nultých ročnících v rámci předmětného dotačního programu nepodléhá rejstříkovým předpisům.

K bodu Z Vámi doložených dokladů nevyplývá, že ve Vámi uváděných prostorách na
adrese je schválena kapacita pouze pro 6 osob. Naopak Vámi předložený dokument
vydaný Hygienickou stanicí hlavního města Prahy obsahuje souhlasné stanovisko se změnou užívání
z kanceláří na uvedené adrese na jazykovou školu, kdy hygienická stanice posuzovala předloženou
dokumentaci z hlediska zájmů chráněných orgánem ochrany veřejného zdraví podle zákona č. 258/2000 Sb.
a prováděcích předpisů. Ohledně souladu podmínek dotačního programu a výuky v určitých prostorách je
třeba vzít v potaz následující ustanovení dotačního programu uvedené v rámci účelu dotace: „Z hlediska
školského zákona se nejedná o přijetí žáka ke studiu, pouze o časově ohraničený kurz, který vypisuje a
organizuje Žadatel ve svých prostorách a za svých podmínek.“
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K bodu 3. druhé žádosti – Povinný subjekt nedohledal žádné místo realizace výuky uvedené v průběžných
zprávách poskytnutých Vám v rámci předešlé žádosti o informace, a není tak jasné, jaké místo máte na mysli.
Nicméně i zde platí, že je třeba mít na paměti, že se v případě výuky v rámci nultých ročníku nemusí jednat
o místo poskytování vzdělávání uváděné v rejstříku škol a školských zařízení. Mechanismem sloužícím ke
zjištění, zda jsou dotace čerpány účelně, slouží povinnému subjektu veřejnosprávní kontroly.

K bodu 4. druhé žádosti – Na základě všeho výše uvedeného nemá povinný subjekt prozatím informace o
porušení podmínek dotačního programu. V této souvislosti si povinný subjekt dovoluje doplnit, že koncem
roku 2025 byla provedena veřejnosprávní kontrola využití dotací poskytnutých dotčenému subjektu, kdy
nebyly zjištěny nedostatky, v jejichž důsledku by došlo k nehospodárnému, neúčelnému a neefektivnímu
nakládání s veřejnými prostředky.

S pozdravem

Mgr. Lenka Němcová
ředitelka odboru školství, mládeže a sportu
podepsáno elektronicky

Rozdělovník:
1. e-mailová adresa žadatele o informace
2. na vědomí dotčené osobě
3. spis odboru SML


